p X X
) i} | (X _ i _
g(x) = (é;T ) [ lug=ug | *|F(x, t)|dt+ le(t)!-iw(t)-¢(t)|dt +]u1-ull

0 o)

dalla IIa delle (7)) si ha
_ (& _
|z, (x)-z, ()| 3 J [2,(8) - 2, (8)] MB)dE + g(x).
0

Per 11 lemma di Gromwall generalizzato, risulta

- _ & )
(8) |zz(x) - zz(x)I < ‘ul—ul|exp ) } J\(E)dgF +
e
r}{ 1 N N B r(x 3\
+ J ( ~ I Iun—uu s F(x,t)1+!zl(t) - w(t)—¢(t)|} exp 4 J A(E)dE L )dt.
|72 ) 't

o

Dalla (8), ponendo u, = u,, u, =u_, P(t)=P(t), risulta
zz(x) = ;2(3) 0 < x < X4
a
e, per la I delle (7)
zl(x) = El(x) 0 < x < X,

Pertanto é dimostrato che:

o : 1 : :
I) 11 problema (3),(4), ammette in C ([b,x@]) al pid una soluzione.

2. DIPENDENZA CONTINUA DAI DATI.

Sussiste 11 seguente teorema:

IT) se esistono R >0 e x, >0, tali che, dati Uo,u, & p(x), con

2
lus| ¢ R, |u.| g R, ¥(x) e C“([b,xﬂ]), esiste la soluzione u(x) € C ([b,x;])

.|
di (1),(2), e sia tale che |u(x)| <R, 0 <x<x,, allora u(x) dipende




con continuitd dai dati.

Siano u(x) e u(x) soluzioni di (1), (2) con i dati rispettivamente

uﬂ,ul, p(x) e ug,al, ;(x). Poiché v(x) € C°([O,x;]), esiste A > O ta

le che |p(x)| £ A per 0 < x < x,. Posto z(x) = (z,(x),2,(x)),

z(x) = (;l(X),E (x)) con zl(x) = u(x),zz(X) = u'(x),EI(X) = u(x),

;z(x) = u'(x),

tenendo presente le posizioni del paragrafo precedente, si ha

Xo
0 < A(E) & = {Iﬁl! + J |F(x,,t)|dt} g 1 {\ali +
| ; |
Xo Xo (t : X, Xo _ .
+ [ [¥(t)|dt + f dt ||z (©)f] o) |de+ J dt [ \zlw)i'-i‘cb(g)IdE}s
0 0 0 0 ¢
1 Xq C £ Xo Xo .
$ - I {lal\ + A X*R J dt J |¢CE)|d£+R J dt { |¢(Eﬂd€}
‘ 2 0 o 5 t
Applicando all'ultimo integrale la formula di inversione di Dirichlet
rl
e ponendo '—%- = s, *§-= s' e B = J |#(s)|ds, si ha
0
1 (Xo C £ Xo (S .
A(E)< ™ {]al| + A Xo*R J dt J |¢(-—t- AE+ R J dg J |¢(E)|dt} =
) ,
| 0 7 0 0
1 (Xo r‘l !-X 1
eyl A e [ e | oo e ds o | ac j 60" |£ds') =
25| ! J
0 0 0
1 2 ’ 1
- {la.| + A x,+R-B =2~ + R B —2— }= {|la.|+A x,+R B x, }
I ? %2 1 F

Ne segue che



X X
S0 _ r
X 1 Z.
J N (8)dE < | A(E)dE < T {la,| + A x, + R B %)
i
. j 921
0
Xo f . .
Posto K = {|all + A x, « RB x, }, 1la precedente disuguaglianza
hoy
X
diventa [ A(£)dE £ K, e tenuto conto della (8), si ha
/
C

—

X -
- - -~ * o ! / n : ' |
2,(x)=z, ()| 5 {{u -u |+ J[ Tay| _lun-uﬂ - F(m)iﬂzltt):lu:at>~¢=<r.)1_£dt}-e:ap K.
O

Da questa disuguaglianza e dalla prima delle (7) consegue la tesi del

teorema.

3. TEOREMA DI ESISTENZA PER IL PROBLEMA (1), (2).

III) Se esiste R > 0 tale che, posto

rXﬂ Z 1
B 1 . o 2 Xo |
H = {R J lp(t)|dt+]a, |* Rixe+ R - —=2 J (d(s)|dst+|u |
|32‘ 1 2 L
0 O
s1 abbia:
( |
Xo" R #+ !un| < R
4
) H <R
\

. ’ ‘ 2
allora-1l problema (1),(2), ha soluzione in C ([G,Xu])

1+ o2, (1)

Sia []z\[ la norma di 2z nello spazio di Banach C“([ﬁ,xgl,ﬂ ) In

tale spazio consideriamo 1'insieme

—-

i

} con ||z max |zp(x)| e

(1) Esplicitamente I‘z |= max{I|zll‘,‘[z
xSLO,xﬂ]

]

][z2][= max IZZ(K)

X€ i__O , xa:[



